
Min gjenløser lever                               

    25 Men jeg vet at min gjenløser lever;
        og som den siste skal han stå fram på jorden.
    26 Når det ikke er noe igjen av min hud,
        og mitt kjøtt er tæret bort,
        da skal jeg skue Gud.
    27 Jeg skal se ham med egne øyne,
        jeg selv og ikke en fremmed.
        Å, jeg fortæres av lengsel!

Innledning

Jobs bok er en fascinerende bok om en rik mann som har alt - mister alt og får tilbake
igjen.

Job var en rik mann. Han levde og hadde det fint. Han hadde alt han trengte og mere til.
Det står om han at han var en hederlig og rettskaffen mann som fryktet Gud og holdt seg
borte fra alt som var ondt. Han hadde sju sønner og tre døtre, i tillegg til sju tusen sauer,
tre tusen kameler, fem hundre par med okser og fem hundre eselhopper. Han hadde også
en haug med slaver. Han var en meget rik og mektig person.

Altså en slik kar som mange ser opp til. Folk kunne gå forbi huset til Job og si: Se det
flotte huset - der bor det en rik mann og en god mann.

Men en dag blir hans liv satt på en mektig prøve. Så forferdelig og grusomt er det som
som skjer. Han mister alt. Alle kamelene og sauene og oksene. Men verst av alt: alle
sønnene og døtrene sine. Drept på bestialsk vis. Helt grusomt.

Og han får en forferdelig hudsykdom så han ser ikke ut. Han mister altså alt, pengene,
familien og helsa si. Han holder seg borte fra folk og sitter for seg selv, full av vonde sår
og byller på hele kroppen. Ingen vil ha noe med han å gjøre.

Tre venner av Job kommer til ham og vil prøve å få Job til å innse at det er hans egen feil
- og at dersom Job hadde vært virkelig rettskaffen ville ikke dette skjedd. Saken er bare
den at Job vet at han ikke har syndet mot Gud, men hele livet oppført seg skikkelig og
bra. Vennene til Job tenker slik: Gud lønner den som er snill og straffer den som er ond.
Siden Job er så straffet må han ha gjort noe galt.

Men slik er det ikke. Job nektet å la seg bøye for sine venners "gode råd". Han visste at
Gud lot solen gå opp og ned over alle mennesker, enten de levde slik eller slik. Og ulykke
kan ramme alle mennesker uansett hvem de er, hva de tjener, hvor de bor og hvem de
kjenner og er på fornavn med. Det som Job sine venner ikke skjønte er at alle mennesker
når det kommer til stykket ikke kan lene seg til rikdom, egen rettferdighet eller gode
argumenter. Det er dette Jobs bok handler om.
Hva holder man seg til den dagen da alt bryter og det raser sammen?
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1. Din og min gjenløser lever

Det er her vi møter Job i dagens tekst. Midt i denne elendigheten er det vår bibeltekst er
hentet i dag. Midt i håpløsheten og sorgen over å ha mistet alt er det Job sier disse
ordene: Jeg vet at min gjenløser lever. Ikke følte han at det var sant. Ikke så han noe tegn
som kunne bevise det. Allikevel visste han det. Gud hadde sagt det - og det var nok

Men hva betyr dette? Hva er en gjenløser? Dette ordet forekommer faktisk bare to ganger
i Bibelen. Det andre stedet det står er i Salmenes bok, la oss lese det:

15 Ta vel imot de ord jeg taler,
la mitt hjertes tanker komme fram for deg,
Herre, min klippe og min gjenløser!  - Salme 19, 15

Ordet kan bety flere ting. Den norske ordboken foreslår redningsmann, befrier og frelser.
Det kan brukes juridisk om at et familiemedlem stepper inn og overtar forpliktelser fra en
annen. Det kan også være navnet på en som betaler løsepenger som løser en fange fra
fangenskapet. I en gissesituasjon er det gjerne slik at gisseltakerne krever løsepenger for å
løse fri gisselet. Da er det den som betaler pengene som er gjenløseren.

Ordet "gjenløser" er oversatt fra hebraisk go´el. En go´el var i det gamle Israel en
nøkkelperson, en "løsningsmann".

25 Når din bror kommer i vanskeligheter
og må selge noe av sin odelsjord,
skal hans nærmeste frende,
hans løsningsmann, komme
og innløse det som broren har solgt.  - 3. Mosebok 25, 25

Det klassiske eksempel på en "løsningsmann" er Boas i Ruts bok (2,20). Ruts bok er en
fortelling om hva det ville si å være løsningsmann og hvilke forpliktelser en sådan hadde.
Når alt håp om hjelp ellers var ute, sto løsningsmannen tilbake med plikten, slik Ruts bok
forteller. Han kunne fungere som en advokat i vanskelige saker hvor to parter kranglet.
Han kunne være en forsvarer for den svake. En som talte vedkommendes sak.

For Job er Gud løsningsmann. Til tross for alt det han ellers sier i boken om hvordan Gud
har sviktet ham, har han en grunnleggende tillit til at Gud til sist ("som den siste") ikke
vil svikte ham.

Når det virkelig har rotet seg til, når det ikke er en løsning - da trenger man en
løsningsmann. Når knuten er stor - når den er hard å løse på - da trenger man en
løsningsmann.

Denne dagen er ofte kalt høstens påskedag. Man leser gjerne om Lasarus og enkens sønn
i Nain. To personer som av Jesus ble løst fra dødens lenker.

Tenk for en kraft løsningsmannen har, hør på dette:

43 Så ropte han med høy røst:
«Lasarus, kom ut!»
44 Da kom den døde ut, med liksvøp rundt



hender og føtter og med et tørkle
bundet over ansiktet.
Jesus sa til dem:
«Løs ham og la ham gå!»  Johannes 11, 43-44

Legg merke til dette fantastiske. Løs ham og la ham gå!! Jesus var en løsningsmann - han
kunne løse mennesker fra sykdommer av alle slag, og han kunne løse dem ut av dødens
grep.

Og vet du hva? Din gjenløser lever! Han er ikke død!! Jesus lever - graven brast! Han har
kraft til å hjelpe alle mennesker og løse deg ut fra det som binder og holder deg fast.

2. En dag skal vi se Gud

Tenk, hvordan må det ha vært for Lasarus å åpne øynene og se sin familie igjen?!!

Job lengter fremover mot den dagen da han skal skue Gud. En dag er det ikke noe igjen
av Job. Alt er borte.

Ja, kommer vi ikke alle til en dag da vi står alene. For oss alle mennesker er det er en dag
som sikkert venter oss. Like sikkert som at vi blir født inn i denne verden så er det sikkert
at vi en dag skal dø bort fra denne verden.

Da er alt annet borte. Alle rikdommer. Alle venner. Alle i familien. En dag må vi slippe
taket i hendene til de som vi er glade i. De må slippe taket i vår hånd. For da forlater vi
dette livet. Ingenting får vi ta med oss. Ingenting av det Job hadde kunne han ta med seg.

Men hvor går vi da? Jeg håper du har din livsforsikring i orden og at du skal møte din
frelser, din redningsmann og gjenløser, Jesus Kristus.

3. Jeg lengter etter dette

Job var syk. Han er ensom. Han er fattig. Hans smerte er uutholdelig. Hans lengsel er
sterk. Da skal han se med egne øyne. Da er det hans tur. Da er det han som skal skue. Det
er ikke en fremmed som skal se. Det er ikke noen andre sin tur. Det er Job sin tur. For
han bevarte troen frem til det siste. Troen på Gud. Og han fikk alt tilbake i dette livet.
Han ble en rik mann igjen. Men han hadde lært på den harde måten - at ingenting i livet
får du med deg.

Hvem er fattigst? Den som har alt men mangler troen på Gud. Eller den som har troen på
Gud og mangler alt? Den første.

En dag skal vi få møte Gud ansikt til ansikt. Det blir en stor dag. Da skal den store tørsten
slukkes. Tørsten etter helse. Tørsten etter fred. Tørsten etter rettferdighet. En dag skal du
og jeg få se inn i Guds ansikt som avspeiler Hans kjærlighet. Se for deg et ansikt til den
som er glad i deg og som elsker deg. Er ikke det vakkert og flott?

Han er en som elsker meg høyere enn noen andre - mer enn jeg aner. Da er det ikke bare
noen ord - men faktisk virkelighet. Da er Gud nær meg - og jeg er nær ham.

Historien om Job er ekstrem. Men når Gud var med ham som opplevde noe slikt så kan vi
være sikre på at da er han med oss og. Ingenting er for voldsomt og for stort for Gud.



Vår løsningsmann, vår gjenløser døde for alle mennesker. Han løste oss alle ut fra døden
til livet.

En dag skal alt det onde oppslukes av det gode. Det finnes en gjenløser for oss alle
mennesker. Hans navn er Jesus Kristus.

En dag skal all ondskap ta slutt. All forfølgelse. Døden skal ikke være mer. Alt må gi tapt
for han som er kjærlighet. For å se Jesus ansikt til ansikt i herligheten må man dø - for
ingen kan se Guds ansikt og leve.

En dag skal jeg få se inn i Jesu kjærlige og vennlige ansikt. Han er min forløser - han har
kjøpt mitt liv.

Gud velsigne deg i dag.

AMEN


